

Se conmemoró el aniversario de la fusión de F.E. y las J.O.N.S.

Misa en el Santuario de la Gran Promesa, ofrenda de coronas en la tumba de Onésimo y acto en el Calderón

VALLADOLID, 4.—Se ha conmemorado el decimoséptimo aniversario de la proclamación pública del Falange Español de las J.O.N.S., efectuada el 4 de marzo de 1934 en el teatro Calderón de la Barca, desde cuyo escenario se dirigieron por primera vez a los españoles, después de la unión, los fundadores de ambas organizaciones, José Antonio, Onésimo Redondo, Ruiz de Alda y Ledesma Ramos.

Para asistir a los actos de hoy llegaron a Valladolid gran número de afiliados de los pueblos de la provincia y de las provincias castellano-leonesas, así como los jefes provinciales de Segovia, Avila, León, Palencia y Soria y otras diversas jerarquías. También estuvo representada la primera línea de la Falange madrileña, con su guión, que figuraba al lado del de la Vieja Guardia de Valladolid. Dieron comienzo los actos con una misa en el santuario nacional de la Gran Promesa en memoria y recuerdo de los fundadores caídos. Presidieron jerarquías nacionales y provinciales, asistiendo numerosísimos afiliados, que llenaban por completo el templo. Después de la misa, las jerarquías y autoridades se trasladaron al cementerio municipal para realizar una ofrenda de coronas ante el panteón de Onésimo Redondo, en el que durante todo el día han dado guardia camaradas del Frente de Juventudes.

A las doce y media de la mañana se celebró en el teatro Calderón de la Barca el acto conmemorativo del histórico 4 de marzo de 1934, con la intervención del vicesecretario de Secciones y miembro de la Junta Política, camarada Manuel Valdés Larrañaga, y el consejero nacional y jefe provincial del Movimiento de Valladolid, camarada Juan Alonso Villalobos.

El camarada Villalobos inició el acto con un sentido y emocionado recuerdo para aquel acto de hace diecisiete años, en el que se reunieron para hacer pública la fe de sus ideales los que por ellos dieron sus vidas. El camarada Valdés Larrañaga inició su discurso también con un recuerdo para el acto fundacional, celebrado en el momento en que España amenazaba hundirse. Se refirió después a los ideales defendidos por José Antonio, Onésimo Redondo, Julio Ruiz de Alda y Ramiro Ledesma Ramos, coincidentes en la recuperación de la Patria mediante una revolución que diera una unidad y un destino a cumplir. Terminó exhortando a todos los asistentes a proseguir con fe y resolución y a seguir luchando a las órdenes del Caudillo.

Los dos oradores fueron muy aplaudidos. Al final del discurso del camarada Valdés se cantó el "Cara al Sol", con los gritos de "¡Arriba España!" y vivas a Franco.—Cifra.



Imperio

AÑO XV

NUMERO 4.480

ZAMORA, MARTES 6 DE MARZO DE 1951

PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Grave tensión franco-egipcia EL GOBIERNO DE EL CAIRO PROCLAMA EL ESTADO DE ALARMA

Los estudiantes piden una pronta acción "para liberar Marruecos de Francia"

RABAT, 5.—En fuentes oficiales se afirma que en el Protectorado francés existe calma y que no se ha disparado ni un sólo tiro, en contra de lo que aseguran noticias procedentes de El Cairo de que Fez había sido bombardeada. Se cree que las autoridades francesas formularán una protesta ante el cónsul egipcio por la divulgación de falsas noticias.—Efe.

ESTADO DE ALARMA EN EGIPTO

EL CAIRO, 5.—Ha sido proclamado el estado de alarma en razón de la agitación producida por las noticias publicadas en la prensa acerca de la cuestión marroquí. La policía reforzada, ocu-

pa los alrededores de la Embajada francesa en El Cairo y de los Consulados francés en el Cai-

ro, Alejandría y Port Said, así como otros establecimientos franceses.—Efe.

LOS ESTUDIANTES BELICOSOS

EL CAIRO, 5.—Unos diez mil estudiantes y profesores del Instituto Central Tecnológico del mundo musulmán, reunidos en una mezquita, han pedido una pronta acción para liberar Marruecos de Francia, dice la agencia United Press.—Efe.

EL CAIRO, 5.—El secretario general de la Liga Árabe, ha recibido hoy de los estudiantes un ofrecimiento de luchar como voluntarios en Marruecos contra los franceses y ha manifestado que someterá la propuesta a la Liga.—Efe.

BOICOT COMERCIAL

EL CAIRO, 5.—El Congreso de la Universidad de Azhar, ha decidido advertir al Gobierno francés de que "a menos que se detenga en sus actos agresivos en Marruecos" apelará a los árabes y musulmanes del mundo entero para que boicoteen los productos franceses.—Efe.

INDIGNACION EN PARIS

PARIS, 5.—Han causado indignación en París los asertos de la prensa árabe de Egipto según los cuales el general Jin bombardeó la ciudad de Fez. "Es una mentira, lo mismo que las informaciones de detenciones de ministros del Sultán y de choques entre las tropas francesas y los nacionalistas marroquíes", ha dicho un portavoz del Quai D'Orsay que, afirmó que, no hay en absoluto disturbios en Marruecos y señaló que el incidente local registrado días atrás en Fez no tuvo nada que ver con el movimiento de Istiqlaw.—Efe.

CONSAGRACION DEL NUEVO OBISPO DE JACA

SIGÜENZA, 5.—Con gran solemnidad se ha celebrado, en la catedral basilica, la ceremonia de consagración del nuevo obispo de Jaca, doctor don Angel Hidalgo Ibáñez, fué consagrado por el arzobispo de Sión, vicario general castrense y administrador apostólico de Sigüenza, doctor don Luis Alonso Moñohierro, asistido de los obispos de Calahorra y Burgo de Osma.—Cifra.

Reunión de "semigrandes" en París

PARIS (Urgente), 5.—Hoy se han reunido a las cuatro y cuatro de la tarde, hora española, los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Estados Unidos, Gran Bretaña y la Unión Soviética. Van a iniciar las conversaciones encaminadas a redactar la agenda que tratarán los "cuatro grandes" a fines del corriente año.—Efe.

Con este número



Suplemento de IMPERIO

Triple asalto aliado en las montañas centrales de Corea

ENCARNIZADA RESISTENCIA ENEMIGA

La VII División a las puertas de Changpyong

TOKIO, 5.—Soldados norteamericanos y franceses han lanzado un asalto triple —en tres direcciones— contra el formidable reducida comunista establecido en las montañas centrales de Corea, erizado de tropas, posiciones artilleras y trincheras. Los rojos han luchado encarnizadamente para rechazar las penetraciones montañosas a todo lo largo del sector central de Corea.—Efe.

ENCARNIZADA RESISTENCIA

FRENTE DE COREA, 5.—A pesar de los esfuerzos realizados por las tropas aliadas en el frente central, estas no pudieron continuar su progresión durante

el día de ayer. Todos los ataques encontraron la encarnizada resistencia del enemigo, bien atrincherado en sus posiciones de defensa, después de haber intentado desalojar al adversario del triángulo formado por las carreteras de Hoengsong-Chanpyong y Hoengsong-Pangnimni.—Efe.

AVANCE LENTO
TOKIO, 5.—La Infantería de Marina norteamericana ha avanzado lentamente entre las heladas colinas al norte de Hoengsong, tratando de romper la formación de fuerzas enemigas, mientras que más al este la División norteamericana se acercaba a Changpyong y Changdong.—Efe.

CERCA DE CHANGPYONG
CON EL DECIMO CUERPO DE EJERCITO EN COREA, 5.—Elementos de la Séptima División han llegado a menos de quinientos metros de Changpyong, mientras que al oeste de ellas otras unidades progresan cuatrocientos metros.—Efe.

REFUERZOS ROJOS
CON LA TERCERA DIVISION EN COREA, 5.—Se confirma que los comunistas están reforzando grandemente sus tropas en la zona de Seul. No hay actividad a lo largo del río, salvo cañoneos a distancia y duelos de morteros.—Efe.

MOLLET acepta el encargo de formar GOBIERNO

PARIS, 5 (Urgente).—El prohombre socialista Guy Mollet, ha informado al presidente Auriol de que acepta el encargo de constituir nuevo Gobierno.—Efe.

En Cuatro Palabras

- El nacionalista portorriqueño Collazo dijo ante el tribunal que le juzga, que él no trató de asesinar al presidente Truman, sino de llamar la atención de la opinión pública acerca de la situación de Puerto Rico.
- La China comunista esta concentrando tropas cerca de la frontera con Indochina.
- El Senado yanqui aprobó el proyecto de llamamiento a filas de los jóvenes de 18 años, por un periodo de dos.
- El Departamento de Estado norteamericano acusó a la Unión Soviética de esforzarse "de modo persistente en retardar el arreglo de paz con el Japón."
- El Alto Comisario norteamericano en Alemania sigue recibiendo anónimos con motivo de la confirmación de las condenas a muerte de los siete alemanes de Landsberg. Se hace constar que por cada alemán caerá "un general o 25 soldados norteamericanos".

Hoy comienza el II Congreso Nacional de Trabajadores

Sanz Orrio dirigió una alocución

"Queremos poner sobre la mesa el problema íntegro de la vida de los que trabajan"

MADRID, 5.—El delegado nacional de Sindicatos, Sanz Orrio, dirigió a través de los micrófonos de Radio Nacional de España y con motivo del segundo Congreso Nacional de Trabajadores, una alocución en la que, entre otras cosas, afirmó:

"La celebración del Congreso Nacional de Trabajadores es algo de fundamental importancia; reunir productores en activo para que, sin intermediarios, de una manera directa, se oigan sus voces sin pérdida de matices. Es una magna asamblea de carácter nacional, a la que son convocados trabajadores del campo, de la mina, del comercio o de la fábrica. De todos los ámbitos de España, dejando momentáneamente su diaria actividad, llegan a Madrid con la huella del trabajo en sus manos y las inquietudes de su profesión en el espíritu."

"Nuestra legislación social ha realizado en estos últimos años un avance formidable sin igual en el mundo. Mas no por eso son ociosas reuniones obreras como ésta, sino, antes al contrario, más necesarias. Se trata, de un lado, de fijar nuevas metas, objetivos más amplios, puesto que la justicia social es algo que no se nos pueda dar de una vez para siempre sino que tiene que ser conquistada y defendida con el trabajo de cada día. Pero además de esta colaboración de un programa ulterior, existe la necesidad de revisión, de reajuste de lo conseguido. En una situación social que avanza tan rápidamente, es inexcusable esta labor de limar aristas, corregir dificultades y suavizar engranajes."



Se plantearán en toda su extensión asuntos tan vitales como el de la coordinación de precios y salarios, problema éste no ya nacional, sino que afecta al mundo entero. Fijar un salario mínimo vital se propone, procedimientos hábiles, para llegar a un paralelo automático entre el incremento de los salarios y el alza del coste de la vida.

Formación cultural y profesional

La ponencia sobre formación cultural y profesional del trabajador abarca dos tipos de problema. La mejor capacitación del obrero español en su trabajo, no sólo como base de cualquier carácter económico, sino para poner a su disposición los bienes espirituales de la cultura. Por otra parte, se busca lograr el efectivo acceso de los económicamente débiles a los grados superiores de la enseñanza, dando con ello plena realidad al principio consignado en el artículo quinto del Fuero de los Españoles, según el cual ningún talento debe malograrse por falta de medios económicos. La ponencia sobre estos principios fundamentales articula más de cincuenta conclusiones, sin repeticiones ni vaguedades, ofreciendo medidas prácticas para que un programa tan hermoso se haga realidad. Comienza con medidas útiles para la extensión de la enseñanza primaria y la liquidación de analfabetismo con planes de adaptación para los trabajadores adultos y se dedica particular y peculiar atención a

NADA QUE HACER

La U.G.T. española en el exilio, derrotada

Pedia una declaración del Consejo Económico y Social de la ONU contra la política sindical del Gobierno español

SANTIAGO DE CHILE, 5.—El Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas ha rechazado la propuesta de la U.G.T. española en el exilio, en la que se pedía una declaración de ese Consejo con la política sindical del Gobierno español. Votaron en contra de la propuesta marxista los Estados Unidos, Perú, Inglaterra, Francia, Bélgica e Irán. El representante del Perú, Alberto Wagner Reyna,

¿Tiene Vd. suerte?

MADRID, 5.—Premios mayores correspondientes al sorteo celebrado hoy:

NUMEROS POBLACION PESETAS

8.510	El Ferrol del Caudillo, Ceuta, Madrid	600.000
26.085	Barcelona, Avila, Santander, Ceuta	300.000
39.432	Valencia	150.000

PREMIADOS CON 7.000 PESETAS

908 5.295 7.343 12.660 20.720 22.257 29.198 29.516.—Cifra.

(Pasa a la pág. CUARTA)

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
 TEATRO RAMOS CARRION.—"Capitanes Intrepidos".
 TEATRO PRINCIPAL.—"Sangre y arena" y "Safari".
 CINE BARRUECO.—"Fantomas contra Fantomas".

CUPON PRO-CIEGOS
 En el sorteo correspondiente al día 5, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 885 y con 5 los terminados en 85.

FARMACIAS DE GUARDIA
 Doña Elisa Martín Núñez, Santa Clara.
 Don Francisco Ferreras de Baños, Fabriciano Cid.
Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.

Para el Despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Sanciones de la Alcaldía

Por tener perros sueltos y sin bozal en la vía pública, han sido sancionados con multas de 25 pesetas los señores siguientes:

- Demetrio Velerdas, María Salazar Ríos, Plácida Nuño Roseti, Manuel Madrid, Miguel Vicente Fernández, María Teresa Romero, Francisco Carbajal Maíllo, Francisco Campos González, Victoriano Rodríguez Guantes, Alfredo Radri-guez Tabuyo, Lorenzo Ibañez Martín, Isabel Montero Clemente, Antonio Fernández Velasco, Valeriano González y Rafael Mateos Almena.

Con diez pesetas, y por circular con carros de mano sin matricula, Alvaro García de Castro, Severino Martín, Manuel Riesco, Gerardo Vallecillo Martín, Juan Sánchez Cano, Dominio Romero Pérez, Valentín Faúndez Román, Antonio Robledo Matilla, Alberto Villacorta Luis, viuda de Lantaron, Flaviano Ballesteros, Francisco Sánchez Sánchez, Claudio Hernández, Felipe Gallego, Isidro Matilla, Fernando Adán.

Asimismo por circular en bicicleta, sin matricula, han sido sancionados con multa de 30 pesetas, Aurelio Romero Pérez, José Salgado González, Severino Martín, Ambrosio Alonso de Pedro y José Villazala.

DR. J. DE PAULA
 MEDICINA INTERNA - ANALISIS
 Consulta de 11 a 1
 S. Torcuato, 28-2. ZAMORA

A PLAZOS CON CERTIFICADO DE GARANTIA
 CATALOGO ILUSTRADO GRATIS
RELOJES ROTVAL APART. 678 MADRID

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

MAQUINAS punto todas marcas, grandes, enseñanza doméstica. Imperio, Montero 32, Madrid. (384)

SE VENDEN dos camiones, un Ford seis cilindros y un G. M. C., con diez ruedas. Para tratar en Avd. la Feria 9, Zamora. (392)

SE VENDE, por ausencia, espléndida finca regadío, veintidós fanegas, dos kilómetros Puente Villagodia, instalación eléctrica, cuatro pozos, dos motores, etc. Razón, Procurador Alvarez de Toledo, Sagasta, 5. (393)

HUEVOS: 20 pesetas vende Ferrero en sótano Mercado y Feria, 1. (397)

VENTA FINCA una fanega, cercada de piedra, inmediaciones Zamora, casa, pozo y gallinero para 600 gallinas. Informes "LOPEZ" Gestoría y Asesoría, Ramos Carrion, 48. (398)

VENDO camión G. M. C. seminuevo, bien de cubiertas y caja camión. Informes teléfono 1690. (403)

VENDESE casa sitio céntrico, con local comercial, llave en mano. Informes Gutiérrez Rivero, 9 (405)

VENDO criadora pollos con dispositivo especial agua caliente. Teléfono, 1775. (408)

VENDO 150 candelinas blancas entrefinas. Para tratar Justo Ramos. Dehesa de de Paredes. (415)

VENDO manubrio en buen uso. Tratar: Celso Gómez en Cubillos. (416)

Oferas

MAQUINAS PUNTO "CONAHEN" únicas genuinamente nuevas. Veinte meses de plazo para su pago. Concesionario exclusivo para esta provincia Fin- Tex, San Boal, 5, Salamanca. (192)

ATENCION Detailistas y labradores: Garbanzos finos y seleccionados en variedades les encontráis en Almacenes Bravo; también los hay superiores para siembra clasificados por tamaños a precios afinados. Patatas superiores y plenos para ganados en Almacenes Bravo, Paseo las Tres Cruces. Zamora. Teléfono 2071 (380)

Traspasos

TRASPASO negocio, comidas y vinos, Informes GESTORIA BAZ, Santa Clara, núm. 24. ZAMORA. (418)



Reunión comarcal sobre el Plan extraordinario de caminos vecinales

PUEBLA DE SANABRIA
 El pasado día primero de los corrientes se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento de Puebla, una importante reunión de los alcaldes de los pueblos: Chanos, Castromil, San Ciprián, Terrero y San Martín, Cobreros, Abedillo, San Miguel de Lomba, Riego, Pedrazales, Murias, Cerdillo, Coso, Rabano, Rozas, Villar, Garrapatas, Frenos, Anta de Tera, Veldemurillo, Otero de Centenos, Vallé Luengo, Robledo, Trefacio, La Tejera, Manzana de Arriba, Santa Cruz, Vime, Escudero, Doney, Carbajalinos, Santiago la Requejada, Villarejo, Musandanos, Riocoñejos, Cereza, Palazuelo, Manzana de los Infantes, Sejas, Dornillas, Gramedo, Villaverde, Peque, Molozuelas, Valdespino, San Juan de la Cuesta, Cervantes, Lumianos, Santa Cruz de Abranes, Quintanas y Riordan de Castilla.

Presidió la reunión el alcalde de Puebla, don Florián Ferreras, quien pronunció el siguiente discurso: "Verdaderamente me hallo un tanto emocionado al dirigir la pa-

EL FESTIVAL DE HOY

Esta tarde, a las ocho, se celebrará el festival que Radio Zamora ha organizado a beneficio de la Campaña de Navidad. Existe en nuestra capital gran expectación para presenciar este espectáculo que promete constituir un verdadero acontecimiento artístico. Buena prueba del entusiasmo existente es la enorme demanda de localidades registrada durante los días pasados, hasta el punto de hallarse casi totalmente agotadas las entradas del patio de butacas.

IMPORTANTE COMPANIA DE SEGUROS
 DESEA NOMBRAR AGENTES DIRECTOS EN
Benavente y Toro
 IMPORTANTES BENEFICIOS
 Escribir a Apartado de Correos 155.—ZAMORA.

labra a esta vasta Asamblea, pero es para mí una satisfacción, queridos camaradas, el que, quizás, por primera vez en la historia, haya llegado a las esferas provinciales la voz del partido de Puebla de Sanabria poética pero desconocida. Recuerdo las palabras de nuestra primera autoridad provincial, el día de la reunión de alcaldes en el salón de actos de la Exema. Diputación, las cuales agradecemos y recogimos en nuestros corazones, en espera de que llegara el día de hoy para poderle ayudar en su tarea cotidiana, asegurándole que haremos todo lo que podamos por nuestros partidos judiciales, por el engrandecimiento de nuestra provincia y por el bienestar de España.

Ante todo, un saludo para vosotros queridos alcaldes del partido de Puebla de Sanabria, hombres de la estirpe sanabresa de almas puras y corazones nobles, que estáis dispuestos a salir de una vez de ese aislamiento en que en Sanabria vivimos. Me consta que habéis visto con gran satisfacción el plan quinquenal de caminos vecinales, patrocinado por nuestro gobernador civil y por la Diputación provincial. El eco de vuestros lamentos, en algunos bien justificados, es atendido por nuestras autoridades provinciales, para que se pueda de una vez llegar hasta el último rincón del partido.

Vuestros pueblos, de preciosas tradiciones y vigorosas raíces cristianas, creemos no dudarán un instante en acogerse al plan quinquenal de caminos vecinales.

Y no quiero cansaros más con mis rudas palabras que nunca harán vibrar vuestros corazones, pero si quiero adelantaros, que hace ya casi más de un año empezamos a trabajar por la restauración de una obra de inmensos beneficios para vuestra región, y Dios ha querido que Sanabria se vea de nuevo favorecida por el excelentísimo Sr. don Carlos Pinilla, el cual, ha concedido una subvención para el Colegio de San Francisco, de 75.000 pesetas, que todos tenemos que agradecer.

Así que ya podéis trabajar en vuestros pueblos por los caminos vecinales y por la restauración del Colegio de San Francisco que volverá a la vida, porque aún hay españoles que no cesarán en su empeño hasta que se vea terminada esta obra tan patriótica como necesaria.

A continuación el señor director de Vías y Obras de la Exema. Diputación, don Agustín San Miguel, explicó a los asistentes las normas sobre el Plan Quinquenal.

Dada la importancia que tiene este Plan Quinquenal, la reunión tuvo en la villa de Puebla de Sanabria una acogida satisfactoria y en el acto de la misma más de treinta pueblos solicitaron definitivamente el acogimiento a dicho Plan por lo que podemos asegurar que Sanabria sabrá corresponder al interés que nuestra primera autoridad tiene en dejar los pueblos de nuestra provincia, en una fecha próxima, debidamente comunicados.

Y a éste apoyo decidido del camarada Alfin Delgado, es de suponer que todos los alcaldes cooperen con entusiasmo para que nuestros pueblos dejen de estar aislados como en la actualidad se encuentran, ya que no podemos tolerar, y queremos en esta ocasión hacer también nuestra protesta el que nadie imite a los alcaldes de Donadillo y Villar de los Písones, que dejaron de asistir a esta reunión demostrando con ello poco afecto e interés a la labor que nuestra autoridad viene realizando.

El Corresponsal,
F. SASTRE

Se reciben ESQUELAS hasta las CINCO de la mañana.

Misa nueva

COTANES
 El día 18 de febrero último tuvieron lugar en este pueblo brillantes fiestas religiosas y populares con motivo de celebrar su primera misa el joven capuchino, hijo de esta localidad R. P. César Cotanes (Felipe Brezmes Manchado).

La víspera los familiares, el pueblo en masa presidido por las autoridades, así como numerosos forasteros esperaban en el límite del término municipal la llegada del religioso que fué recibido con indecible cariño y conducido triunfalmente bajo artístico arco, por la policromía de innumerables banderitas, llevadas por los niños, los cánticos de la juventud y la general emoción hasta el templo parroquial donde el R. P. César satisfizo cumplidamente a todos un emotivo saludo pleno de sencillez y belleza.

Al día siguiente hubo solemnísima de asistencia, oficiando con el misacantano los señores párrocos de Cobreros y Pozuelo y el padrino de altar don Nicéforo Alonso Calderón, economo de Cotanes ocupando la sagrada cátedra el R. P. Donato de Monleras, capuchino profesor del colegio y residencia de los PP. CC. de León, quien hizo una elocuentísima y acabada apología del sacerdote católico.

Fueron padrinos de manos don Jeremías Cabello de Castro y la señorita Mercedes F. Vázquez de Prada y de Honor el señor alcalde de Cotanes, don Amancio Cabrera, en nombre y representación del pueblo y doña Elisa Cabello de Castilla.

El templo resultó insuficiente. Terminada la ceremonia del popular besamanos el P. César, fué acompañado en medio de enorme entusiasmo hasta casa de sus padres, dando las gracias a todos con palabras emocionadas y cariñosas, así como el padre del nuevo sacerdote.

Autricidades, familiares e invitados se reunieron en fraternal comida, siendo obsequiados además especialmente por los padrinos y el Ayuntamiento lo hizo a todo el pueblo patentizando a inmensa alegría a las honas tributadas a este ilustre misionero hijo del pueblo.

Cuatro días después el R. P. César regresó a León tributándole una cariñosísima despedida. Durante esta breve estancia en su pueblo natal ha recogido constantes muestras de entrañable afecto. Además se debe decir que estas jornadas han sido como una pequeña misión en extremo fructífera.

Reciba el nuevo Ministro del Señor así como sus familiares y el pueblo todo y la O.F.M. la más cordial enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

HOME LINES
Servicio a Centroamérica
 Próxima salida de VIGO para
LA GUAYRA (Venezuela), CURACAO, CARTAGENA (Colombia) y LA HABANA
 Vapor "ARGENTINA" el día 27 de Marzo de 1951 (18.000 toneladas)
 admitiendo pasajeros de cámara, tercera clase y carga
Servicio a Norteamérica
 Próxima salida de VIGO para
HALIFAX Y NEW YORK
 Vapor "BRASIL" el 21 de mayo de 1951 (20.000 toneladas)
 Admitiendo pasajeros de cámara, turistas y carga.
 Consignatario en VIGO
B. LOGARES Avda. Montero Ríos, 8. Teléfonos 2335 y 4396.

LA CASA DEL SEÑOR

Charlas pre-militares Mañana, Santo Tomás de Aquino

Reclutas:
 Próxima vuestra incorporación al cuartel y considerando la trascendencia que tiene para vosotros este cambio que vais a experimentar, os invitamos a unas charlas que tendrán lugar en la Escuela del Magisterio Masculino ("San Fernando"), durante los días 8, 9 y 10 del corriente a las ocho de la tarde. Los fines que nos proponemos al organizarlas son los siguientes: preparar a los jóvenes con orientaciones cristianas para el nuevo ambiente; dar consejos de carácter práctico para los primeros días de estancia en el cuartel. ¡Joven que en breve vas a incorporarte, no dejes de asistir a estas charlas pre-militares; no pierdas esta magnífica ocasión que se te brinda, acude a ellas, donde recibirás consejos que esperamos te serán siempre útiles.
 (Secretariado Diocesano de Apostolado Castrense).

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, Ángelico Patrono de las Escuelas Católicas, se celebrará en el Seminario Conciliar de Zamora, mañana, día siete, a las once y media de la mañana, una misa solemne con sermón panegírico a cargo del licenciado don Emiliano González, profesor del Seminario.

Pláticas cuaresmales para niños

Organizadas por el Aspirantado del Centro Interparroquial de los Jóvenes de A. C., tendrá lugar en nuestra capital unas pláticas, cuaresmales durante los días 6 al 10 del mes en curso.

Se celebrarán a las ocho menos cuanto se la tarde en la capilla de la casa social de la Asociación, (Candelaria Ruiz del Arbol núm. 5) y estarán a cargo del Rvdo. Sr. Consiliario de Aspirantes.

Padres católicos, enviad a vuestros hijos a escuchar la palabra de Dios. Cristo quiere estar rodeado de los niños. ¿Vas a permitir que tu hijo no aproveche esta ocasión?

LIBROS Y REVISTAS NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Medina y Marañón: "Leyes sociales". Edición 1951 revisada y puesta al día en legislación y jurisprudencia por los señores siguientes: Castán Tobeñas, Catedrático de Derecho Civil; González Rothvoss, Inspector general de Trabajo y Profesor de la Escuela Social; Martín Granizo, Jefe Superior de Administración y Profesor de la Escuela Social de Madrid; Pérez Botija, Catedrático de Derecho Administrativo y de Derecho del Trabajo; Menéndez Pidal, Magistrado del Trabajo e Inspector general de Magistraturas del Trabajo en España. Precio de la obra encuadernada en piel con su estuche, 200 pesetas.—F. de la Iglesia: "Algunas propuestas sobre reformas de la administración de Justicia", 12.—C. García Rodríguez: "Método Cégara para aprender el alfabeto morse", 8.—M. Moreno Mochón: "La reorganización del Derecho", 8.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23. Madrid.

Delegación de Trabajo

Modificaciones en la Reglamentación de trabajo de la Construcción y Obras Públicas.

El "Boletín Oficial" del Estado, del día 26 de febrero último, publica una Orden de fecha 8 de dicho mes, en la que se modifican varios artículos de la vigente Reglamentación Nacional de Trabajo para las industrias de la Construcción y Obras Públicas.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
 Zamora, 1 de marzo de 1951.—
 EL DELEGADO DE TRABAJO

Cartelera de ESPECTACULOS

TEATRO RAMOS CARRION
 HOY A LAS 5, 7, 45 y 10, 45.
 Exito colosal



El próximo jueves:
 Estreno monumental Metro Goldwyn Mayer
LA JUNGLA DE ASFALTO
 ¡Un film que causará general asombro!
 Ultimo gran triunfo en el Callao de Madrid

TEATRO PRINCIPAL
 HGY: Monumental programa DOBLE
SANGRE Y ARENA
 por Tyrone Power y Rita Hayworth y
SAFARI
 por Douglas Fairbanks y Madeleine Carroll

CINE BARRUECO
 Hoy: 5 y 11. Emocionante films policiaes

Fantomas contra Fantomas
 Mañana estreno, hermosas mujeres, canciones y música moderna

La doctora se enamora
 Jueves: Estreno antes que en Madrid.
 La reina de las películas musicales en TECNICOLOR

La hija de Neptuno
 Belleza femenina, Esther Williams, Red Skelton, Ricardo Montalban y el "as" de la rumba Xavier Cugat y su orquesta ¡Centenares de sirenas! ¡Danzas exóticas y espectaculares!

Un impreso y un anuncio BIEN HECHOS
 prestigian su firme y su negocio
 Compruébenlo confiándolos a
IMPERIO

Los Deportes

FUTBOL MODESTO

Peña Joseito, 1; Ciosvin, 1

En el campo de Pantoja se celebró en la mañana del domingo el encuentro Peña Joseito-Ciosvin salmantino, valedero para el Torneo de ascenso a Tercera División. El partido terminó con el resultado de empate a uno y resultó entretenido y emocionante, presentando los zamoranos una dura batalla al destacado conjunto de la ciudad charra.

Unión, 2; Okal, 3

La Unión Deportiva Zamorana, que se desplazó anteayer a Salamanca para enfrentarse al Okal Charro, perdió el partido por 3-2. Los noventa minutos de juego fueron muy disputados haciendo el grupo zamorano un brillante papel.

Juvenil, 1; Bétis, 0

El domingo se celebra en el campo del Instituto, el segundo partido oficial, valedero para el campeonato Juvenil, entre estos dos equipos, quedando eliminado el Bétis al ser derrotado por 1-0. A las once en punto y bajo la dirección del señor Calvo empezó el partido.

En los primeros minutos domina el Bétis, luciendo el meta del juvenil, Julito. Después de un largo peloteo, entra en reacción el juvenil que logra dominar a pesar de tener el viento en contra, pero la defensa del Bétis se muestra muy segura, aunque tenga que recurrir a recursos ilegales. Los dos equipos se emplearon a fondo sin conseguir marcar.

En el segundo tiempo se impone la clase del juvenil al brío de los del Bétis.

A los 10 minutos, Seisdedos entrega una pelota a Jerónimo este centra, rematando la cabeza Alcaraz que entra en la red imparablemente, consiguiendo así el gol de la victoria.

Desde este momento el juego se endurece y el Bétis busca el empate, pero el juvenil se defiende muy bien hasta el final. En el juvenil todos cumplieron maravillosamente.

Por el Bétis destacaron: Del Rio, Pichi y Perra.

Del árbitro, mejor es no hablar.

Los conjuntos se alinearon así: Bétis: Del Rio, Rubio, Pacho, Félix; Chispa, Miguel; Perra, Pichi, Pascual, Lele y Pepín.

Juvenil: Julito, Florencio, Crucin, Lorenzo; Nano, Vicente; Alcaraz, Tito, Seisdedos, Juanito y Jerónimo.

C. D. Okal, 4; Verdes, 5

El domingo a las once de la mañana y en el campo de los Llanos se celebró el encuentro de fútbol que resultó muy emocionante, entre los equipos C.D. Okal y Verdes C. F. venciendo éste por el resultado de 5-4.

La primera parte fué de mayor dominio de los Verdes que consiguieron 4 tantos por sólo 2 de sus adversarios.

La segunda parte fué de dominio alterno marcándose en este tiempo 3 tantos; 2 por el Okal y 1 por los Verdes. Marcaron por los vencedores, Marcelino 3, Tino y Castaño, y por los vencidos, Santamaría 3 y Rivero.

Cabe destacar por el Okal a Carbajal, Cholin y Belauste, y por los Verdes todo el equipo que hizo un magnífico partido de mucho interés y coraje en todas y cada una de las muchas jugadas que realizaron, algunas de ellas verdaderamente extraordinarias.

Dirigió el encuentro el señor Lorenzo Ruiz que tuvo una actuación acertada y a sus órdenes los equipos formaron así:

C. D. Okal: Joaquín; Kike, Belauste, Paquete; Pascual, Carbajal, Rivero, Santamaría, Cholin, Pechuan, II y Luis.

Verdes C. F.: Manolo; Resti, Félix, Peral, Alvarez, Tino; Alejandro, Pedro, Marcelino, Vara y Castaño.

En el segundo tiempo se produjeron varios cambios en el equipo del Okal, entrando varios jugadores en el descanso y en los Verdes faltando 15 minutos para finalizar el encuentro tuvo que pasar Tino a ocupar el puesto de portero por lesión de Manolo, haciendo aquél buenas paradas; entre ellas paró

muy bien dos penaltys y encajando un sólo gol.

Minuto, 7; Carniceros, 6

El domingo a las diez y media de la mañana se enfrentaron en el campo de la Granja los equipos C.D. Minuto que formó así: Enrique; Pozo, Riesco, Mata; Felipe, Parra, Ortiz, Chulo, Bello, Susi y X. y el Carniceros C. F. cuya alineación fué: Emilio I. Pucela, Petete, Ramón; Goyo, Larruscain; Matos, Gonzalo, Emilio II, Chato, Floren.

El primer tiempo terminó 4 tantos a 1 a favor del Minuto que ayudado por el aire y por el desentrenamiento de los muchachos del Carniceros dominó casi constantemente. Pero en el segundo tiempo se impuso el Carniceros quedando el resultado final en 7-6 a favor del Minuto.

Por el Minuto se destacó Chulo que fué el mejor de los 22; el Carniceros se lució como conjunto.

Marcaron los goles por el Carniceros Pucela, Larruscain, Emilio II, Floren y Matos y los del Minuto Chulo 3 (uno en penaltys) Parra 2, Felipe y Bello. G.M.

Nueva directiva del Okal zamorano

Se reunió la Junta del Okal, quedando nombrada de la siguiente forma:

Presidente de honor: Teniente general Varela, Alto Comisario de España en Marruecos.

Presidente: don Juan Rodríguez Llorcén.

Vicepresidente: don Angel Rodríguez.

Contador: don Teófilo López.

Tesorero: don Pedro Chamorro.

Vocales: don Serapio García, don Félix Jambrina, don Paulino Baladrón y don Manuel Rosell.

Secretario técnico y entrenador: don Alfonso Carbajal Riego "Calezo".

BALONCESTO

Colegio Corazón de María, 30; Instituto, 2

El sábado pasado se enfrentaron en el campo de Pantoja los equipos de baloncesto de los citados centros, en partido para el campeonato escolar.

El encuentro se caracterizó por el magnífico juego realizado por el Colegio, que en todo momento fué superior a su contrario. Fruto de la magnífica labor de los jugadores del Colegio fué el 15 a 0 favorable que alcanzaron en el primer tiempo. En la segunda parte consiguió el Colegio otros 15 tantos contra 2 de sus contrarios.

Los jugadores del Instituto no tuvieron una actuación muy lucida, mientras que los contrarios rayaron a gran altura y en especial el debutante Carretero.

Marcaron: Carretero (14), Ramos (5), Recio (2), Prada (4), Pedro (1), y Vaca (4) por el Colegio, por los vencidos Irastorza y Nicolás los dos por castigo.

SANTAMARÍA

¡AGRICULTORES!



Si no desembolse alguno, podéis adquirir con facilidades de pago, motores de gasolina Diesel y eléctricos de todas marcas y potencias. No comprar sin antes consultar con: **EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.** DELEGACION EN ZAMORA **ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN PLAZA MAYOR, II**

A un segundo

Sr. D. Manuel Rafael Calvo: Muy señor mío:

Créame que fué obvia su manifestación respecto a su afición. Ninguna persona relacionada con el fútbol local ignora que usted es uno de los pocos seguidores del Atlético Zamorano por los campos forasteros. A pesar de la admiración que por usted siento, y no adulo, le ruego que no tome como molestia que le diga que está equivocado respecto a un comentario, no crítica, publicado en IMPERIO el pasado día 2. Me sobran ideas para rebatir su tesis, pero al fin y al cabo usted no es nadie, aunque yo sea menos.

Entenderá usted mucho de fútbol, no se lo quiero discutir, pues tiene motivos para ello; pero yo, a pesar de ser "novoño" (como usted dice), sé distinguir lo bueno de lo malo y para escribir un comentario similar al mío no se necesita otra cosa. Así pues, estoy muy seguro en mi posición.

En lo que atañe a la falta de veracidad del comentario de marras, le ruego que lo repase, (si es que lo ha leído) y verá usted si algo incierto encuentra en él. Pero lo es necesario, yo mismo me tomaré la molestia de refrescarle la memoria.

¿No es verdad que la Redacción de IMPERIO me indicó que me dirigiese al señor Guíjarro? Sí.

¿No es cierto que con fecha posterior fué fichado Velasco? No me vendrá diciéndolo ahora que vino a jugar gratis.

¿Me discute usted que no fué satisfactoria la actuación del citado portero? Quizás la minoría selecta de que Vd. forma parte no opine igual que el resto de la afición. Cada uno es cada uno.

¿Es cierto que "El Correo de Zamora" publicó la referencia por mi citada? Ellos dirán.

¿Me niega usted que los fichajes se realizan por medio del entrenador o del secretario técnico? No creo que lo hagan los masajistas del Club.

Y como así estaría hasta mañana, no quiero continuar.

Vamos a otra cosa. Es cierto que dije "y conmigo la afición", pero recuerde, lo dije al final del artículo y refiriéndome a la reaparición de Cobas. ¿Me niega que los aficionados lo estaban pidiendo? Los míos sí, los de usted no lo sé (minoría). Lo que pasa señor Calvo es que cada uno interpreta las cosas a su manera y en muchos de los casos busca doble sentido en lo que solamente hay un significado. Por ello sería inútil discutir.

Para acabar le diré, que ni mala fe, ni deseos de discordia entre jugadores y directivos, me impulsaron a escribir el comentario de referencia y como quiera que ya le he probado que el que tiene razón soy yo, no rectifico. Ráfifico.

Le ruego que no se moleste en responderme, he guardado la pluma.

Le saluda atentamente, SINEJA

Goleadores



- Con 30: Zorra (At. Bilbao).
- Con 26: César (Barcelona).
- Con 18: Pachiño (Madrid).
- Con 17: Araujo (Sevilla).
- Con 16: Escudero (At. Madrid) y Tino (Coruña).
- Con 15: Coque (Valladolid), Arza (Sevilla).
- Con 14: Marcet (Español), Epi (R. Sociedad).
- Con 13: Basora (Barcelona), Bazán (Málaga), Juncosa (At. Madrid).
- Con 12: Badenes (Valencia), Caelero (R. Sociedad), Herrera (Sevilla), Pasiguito (Valencia) y Venancio (At. Bilbao).
- Con 11: Gago (Valencia), Narro (Madrid), Franco (Coruña).
- Con 10: Arcas (Español), Hermita (Celta), Torres, (Málaga) y Oñoro (Sevilla).

Treinta y cuatro goles se marcaron en la jornada liguera del pasado domingo correspondiente a la Primera División. De estos treinta y cuatro goles, cinco pertenecen al arriete internacional Zaira, que "pisa" la cabeza al barcelonista César y se coloca destacado como máximo goleador.



Por fin se celebró en casi toda España la tan esperada corrida de La Concordia.

Algo así como el abrazo de Vergara... pero menos.

En la prensa valenciana se ha podido leer que Luis Miguel cobraría 200.000 pesetas por la corrida de presentación y 175.000 por la del día de San José.

Bueno, si resulta verdad, ya sabemos quien será este año Falleró Mayor.

Los toreros que fueron a Méjico, a eso de La Concordia, retrasaron una hora la salida del avión, para no viajar en día 13.

Se conoce que tuvieron la misma impresión que si hubieran visto un buen mozo del Conde de la Corte, sin afeitarse.

Ahora que se empiezan a abrir las plazas, y además de verdad, empiezan a clausurarse las Escuelas Taurómacas.

¿Dónde se habrá metido tanto "aprobado"?

En la corrida de La Concordia de Méjico —que también la hubo— Carlos Arruza tuvo un éxito de apoteosis, dando en su último toro hasta cuatro vueltas al ruedo.

¿ponemos que después de tantas vueltas le llevarían a casa en hombros pero sería de cansado.

Un ganadero que se llama D.

Antonio, habló hace poco en una reunión de muchos más, sugiriendo algunas ideas sobre el aseo y limpieza de los toros.

Primero afeitados y después aseados... ¡terminarán por sacarlos de etiqueta!

Hay convocada para abril una gran Asamblea de criadores de reses bravas, donde se plantearán problemas muy interesantes.

Lo decimos con la esperanza, aunque remota, que todo quede igual. Más vale malo conocido...

Conocemos muchos aficionados zamoranos que se piensan dirigir a la nueva Empresa de este Caso, para que no haga corridas de beneficio.

Garantizamos nuestra colaboración.

Las corridas de La Concordia de Madrid y Barcelona, tuvieron dos puntos de contacto: Poco público y mucho frío.

Por cierto que como eran pocos y del "acuerdo" es la primera vez que en la plaza no hubo división de opiniones.

El primer toro de Luis Miguel, en la corrida de Castellón, era tan pequeño que daba risa.

A eso no lo pudieran afeitarse, pues como era tan pequeño, no le había salido la barba.

VIOLA

1, 2, 3 Números cantan 4, 5, 6

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS

- Barcelona, 2; Santander, 1
- Valladolid, 3; Celta, 1
- Murcia, 4; Málaga, 0
- At. Madrid, 1; Español, 1
- At. Bilbao, 7; Real Sociedad, 1
- Sevilla, 4; Real Madrid, 0
- Coruña, 1; Valencia, 0
- Alcoyano, 6; Lérida, 2

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla	23	14	2	7	64	36	30
A. Madrid	23	13	4	6	67	46	30
Barcelona	23	12	3	8	71	46	27
R. Sociedad	23	12	3	8	60	43	27
Valencia	23	12	3	8	48	41	27
Valladolid	23	12	3	8	41	38	27
Santander	23	11	4	8	44	50	26
A. Bilbao	23	11	2	10	68	47	24
Málaga	23	11	2	10	44	37	24
Celta	23	11	2	10	52	44	24
Madrid	23	11	2	10	68	60	24
Coruña	23	9	4	10	47	38	22
Español	23	9	3	11	60	63	21
Murcia	23	6	3	14	30	60	15
Alcoyano	23	6	1	16	31	69	13
Lérida	23	3	1	19	32	113	7

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO

RESULTADOS

- Badalona, 5; Ferrol, 0
- Huesca, 6; Sabadell, 0
- Oviedo, 4; San Andrés, 0
- Logroñés, 2; Numancia, 2
- Osasuna, 0; Baracaldo, 0
- Tarragona, 0; Gijón, 3
- Zaragoza, 2; Gerona, 0
- Orensana, 2; Torrelavega, 1

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gijón	23	17	1	5	78	24	35
Zaragoza	24	15	5	4	54	32	35
Logroñés	24	10	6	8	58	45	26
Oviedo	23	11	4	8	54	41	26
Huesca	23	12	2	9	48	35	26
Sabadell	24	11	4	9	50	48	26
S. Andrés	24	11	3	10	54	57	25
Numancia	24	7	9	8	40	51	23
Lucense	22	8	6	9	36	47	22
Gerona	23	10	2	11	47	45	22
Ferrol	24	10	2	11	47	45	22
Baracaldo	23	8	4	11	34	48	20
Orensana	24	6	4	12	41	58	20
Torrelavega	23	8	4	11	41	60	20
Badalona	23	8	3	12	36	42	19
Osasuna	24	8	3	13	36	46	19
Tarragona	24	7	3	14	40	56	17

SEGUNDO GRUPO

RESULTADOS

- Salamanca-Céuta (suspendido).
- Hércules, 5; Mallorca, 0
- Levante, 1; Córdoba, 1
- Albacete, 0; Las Palmas, 0
- Plus Ultra, 2; Cartagena, 1
- Linense, 1; Castellón, 2
- Tetuán-Granada (suspendido).

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Córdoba	22	10	6	6	54	40	26
Tetuán	21	10	5	6	47	28	25
L. Palmas	22	11	2	9	36	34	24
Salamanca	20	8	7	5	45	31	23
Mestalla	22	9	5	8	36	36	23
Granada	21	9	5	7	40	31	23
Melilla	20	9	3	8	45	43	21
Plus Ultra	21	10	2	9	32	36	22
Hércules	22	9	4	9	52	41	22
Levante	22	7	7	8	35	42	22
Céuta	21	8	4	9	33	45	20
Cartagena	21	7	5	9	39	51	19
Linense	21	8	2	11	36	46	18
Mallorca	22	7	4	11	43	50	18
Albacete	23	5	7	11	39	56	17

Resumen de la jornada en la Primera Liga

EN SAN MAMES

Atlético de Bilbao, 7 R. Sociedad, 1.

Primer tiempo: 3-0. Marcaron: Zorra, Canito y Zorra.

Segunda parte: Panizo, Zorra, Epi-Zorra (2)

EN LAS CORTS

Barcelona, 2; Santander, 1.

Primer tiempo: 2-1. Marcaron: Echeveste, Seguer y Ruiz propia meta.

EN LA CONDOMINA

Murcia, 4; Málaga, 0.

Primer tiempo: 1-0. Marcaron: Raphy.

Segunda parte: Aretio, Raphy y Bollano.

EN ZORRILLA

Valladolid, 3; Celta, 1.

Primer tiempo: 2-0. Marcaron: Lesmes II y Coque.

Segunda parte: Vázquez y Coque.

EN RIAZOR

Coruña, 1; Valencia, 0.

Primer tiempo: 1-0. Marcaron: Franco.

EN NERVION

Sevilla, 4; Madrid, 0.

Primer tiempo: 3-0. Marcaron: Oñoro, Muñoz (propia meta) y Ramon.

Segunda parte: Araujo.

EN EL COLLAO

Alcoyano, 6; Lérida, 2.

Primer tiempo: 3-0. Marcaron: Mundo, Oicina y Mundo.

Segunda parte: Valle, Mundo, Paola, Cerdá e Ibars.

EN EL METROPO-LITANO

At. Madrid, 1; Español, 1.

Primer tiempo: 1-0. Marcaron: Ben Barek.

Segunda parte: Marcet.

¡CIERRE DE LA LIBRERIA ANGELES!

¡NUESTRO ULTIMO ANUNCIO!

20 LIBROS Y ADENAS «LOS TRES MOSQUETEROS» por 59,90 ptas.

El derribo de la finca nos obliga a REGALAR nuestros mejores autores y libros. NOS ECHAN DEL LOCAL IRREMEDIABLEMENTE el 31 de Marzo, ¡lo que vendíamos por 200 ptas., a 59,90 ptas! ¡Nunca una ocasión como esta!... ¡DOS LIBROS SOLOS DE LOS VEINTE VALEN YA 50 PSETAS! Compruebe la categoría de autores y títulos.

Vicente Blasco Ibáñez: Cuentos grises. E. Jardiel Poncela: Los 38 asesinatos y medio. Rafael López de Haro: Yo he sido casado. Francis Iles: Sospecha (la magnífica obra que Hollywood llevó al cine). F. García Sánchez: Magdalena. Concha Sierra: Susana y él. Max Saltmarsh: Extremadamente inflamable. J. Mallorquí: El secreto de la diligencia. Rosa De Nancy: Su retrato en el mar. Evor Jernovitch: Aventuras de "El Kossac". Magali: Rocio (dos tomos). J. Mallorquí: Toda una señora. Folch y Torres: Tres tomos "Páginas Vividas". Laura D'Angi: Mi corazón en la raqueta. J. M. Sierra de Oro. Juan de Dios Muñoz: Pa a Ser estrella o valor de los Evangelios. J. Mallorquí: Los jarrones del Virrey.

Despedida oficial de los duelos

pos modernos.

En aquel comentario, publicado hace diez días aproximadamente, nos hacíamos eco de un acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Valladolid, precedido y seguido por otros análogos en distintas capitales de España. En algunas de éstas, principalmente en las de gran densidad de población, la prohibición de acompañar los entierros hasta el cementerio se imponía por razones de tráfico. En Zamora esta exigencia, hoy día, no tiene mucha importancia.

Sin embargo lo que aquí se hacía de todo punto necesario era la designación de lugares fijos donde afectuar el acto de despedida oficial de los duelos, para terminar de una vez, con el deprimente espectáculo de las desbandadas vergonzantes —calificativo empleado con tino por el señor alcalde— que estamos viendo a diario en todos los entierros. Y comprendiéndolo así, el Ayuntamiento acordó, en su sesión de anoche, designar la Plaza de Santa Lucía y la calle de San Pablo como puntos donde tendrá lugar la despedida de los duelos. En esos lugares, se detendrá un momento la comitiva fúnebre y el público podrá regresar a sus quehaceres, después de desfilarse ante los familiares del difunto.

Nos felicitamos y felicitamos a la Corporación Municipal por tan acertada medida.

Sergio COLLADO

NUESTRO comentario sobre "El acompañamiento en los entierros", tuvo, en general, una buena acogida. Puede que algún pequeño sector aferrado a las viejas costumbres, solamente por ser viejas no lo viera, con buenos ojos, pero la mayoría de los zamoranos comprendieron la necesidad de reglamentar este asunto, de acuerdo con las exigencias que impone el vivir de los tiempos modernos.

MEJICO, 5.—(Servicio especial de la Agencia Efe).

Corrida de presentación de Paquito Muñoz, que alterna con Antonio Velázquez y Manuel Capetillo. El ganado de Coaxamalucan, boyanco, malo y duro.

Paquito Muñoz toreó muy bien con el capote a su primero y después de confirmar la alternativa en tierra mejicana, muletó, fina, brava y dominantemente. Sobre todo unos derechazos con temple y suavidad que se aplaudieron y unos naturales. Mató ejecutando la suerte con pureza. Dió la vuelta al ruedo y saludó desde el tercio. Pésimo fué el quinto toro, pero Muñoz se arrimó mucho y bien trató de sacar el máximo partido. Pinchó varias veces y acabó de un descabelló. Fué ovacionado por la voluntad y porque demostó estar enterado de su profesión.

Dos bueyes, sin paliativos le correspondieron a Velázquez. El segundo intolerable. No obstante, en su primero se le aplaudió como estímulo a su voluntad. Con el segundo no hubo lidia posible.

Manuel Capetillo hizo un quite por gaoneras a su primero que puso en pie a la gente. Trastó con acierto y aún mejor de lo que se

LA FIESTA NACIONAL

Paco Muñoz confirma su alternativa en Méjico

merecía a su primero. En su segundo, tan buey como los anteriores, Capetillo se metió materialmente en el terreno de su enemigo y consiguió arrancar varias ovaciones. El esfuerzo del torero fué muy superior a lo que el toro se merecía.

Los toros de Coaxamalucan, malditos y dos de ellos fueron de vuelta al corral y sustituidos. Otro lució las infamantes banderillas negras.—Efe.

Diamante Negro, Aparicio y Litri triunfan en Venezuela

VENEZUELA, 5.—(Servicio especial de la Agencia Efe).—Se ha celebrado la segunda corrida de la temporada con reses colombianas de Vistahermosa, desiguales en tipo y bravura, para Diamante Negro, Julio Aparicio y Litri. La presencia de Aparicio llenó la plaza totalmente.

Diamante Negro triunfó clamorosamente en el primero siendo ovacionado con el capote, sobre todo en dos magníficos quites. La música le acompañó durante la lidia con la muleta instrumentando varias series de magníficos naturales, para terminar de una gran estocada que mató sin puntilla. Se le conceden las dos orejas, vuelta al ruedo y saludos. En el cuarto, difícil y mansurrón, el diestro fué ovacionado.

Aparicio, puso cadera al torear con el capote y en el tercio de quites es ovacionado. En medio de una gran expectación, Julio comienza con unos pases por bajo para encelar al animal y a continuación unos redondos al compás de la música. Vienen después sus personalísimos "tres en uno" que arrancan ovaciones delirantes, y a seguido pases de todas clases y marcas, haciendo gala de un dominio excepcional. El ruedo se lle-

nuestra riqueza campesina y un mayor bienestar de las poblaciones de nuestro agro.

Ante la futura cosecha olivarera Por qué son esperanzadoras las perspectivas

La nieve, buen antídoto contra las plagas que atacan al olivo

Cultivos y Cosechas

Tenemos dicho que según informaciones procedentes de las regiones olivareras, las impresiones que actualmente existen entre los propietarios de olivos, con relación a lo que pudiera ser la próxima campaña oleícola, son bastante optimistas. Por el extraordinario interés que puede tener, desde ahora mismo, incluso, el que tales vaticinios puedan confirmarse, no dudamos en insistir en el tema. Sabemos todos sobradamente que el aspecto mercantil de cualquier producto se ve influido, desde el instante mismo de iniciación de la correspondiente campaña, por las perspectivas de ésta, aunque estén relativamente lejanas, de escasez o de abundancia. En el primer caso, la tendencia es de animación en la oferta ante el temor de que una producción abundante determine una caída de las cotizaciones de las existencias a medida que se perfila una buena cosecha.

Acerca de la próxima cosecha oleícola, a que se contrae esta glosa, nuestro servicio especial en Ubeda-Jén nos dice, para ratificar sus informes anteriores:

"Ya es sabido que hasta que el grano está en la cámara no puede haber nada seguro, pero en esta provincia, en la que llevamos tres años de malísima cosecha de aceituna —que ha sido nula en muchos lugares de la misma en 1949 y 1950—, los dueños o arrendatarios de olivares deducen, como consecuencia de haberse mojado bien el arbolado general, y de estar los olivos bien labrados y "descansados"— según frase de aquellos—, mal han de venir las cosas en agosto y septiembre —concretamente los frios— para que no lleve el olivar una excelente cosecha, ya que ha sido eliminado el factor que originó el desastre en los pesados años: la sequía". Y agrega: "Como el olivo tiene algunas enfermedades, es natural que se vea muy favorecido contra aquéllas por las frecuentes y copiosas nevadas que se han registrado aproximadamente en la mitad de la provincia, desde el partido judicial de Baeza hasta el límite con Albacete.

En parecidos términos se nos informa desde La Mancha, y también desde Extremadura, en cuya última región la cosecha de aceituna fué magnífica en 1949 y regular, tocando a buena, en la campaña pasada.

La plantación de vides, almendros y olivos en la región de los Monegros

Quizá sea la región aragonesa de Los Monegros la más castigada por la sequía en todas las épocas. Desde el año 1936, apenas se ha recolectado en aquellas fértiles tierras... cuando el cielo las facilita abundante riego, una cosecha francamente buena. Las demás, han sido deficientes y varias de ellas nulas, como las de 1948 a 1950, con lo cual se ha creado a los pueblos monegros una situación de verdadera angustia. Ya es sabido —y de ello nos hemos ocu-

pado oportunamente en estas columnas— que tanto en la campaña agrícola 1949-50, como en la actual, aquellos labradores tuvieron que recibir préstamos en semilla y en metálico para poder poner sus fincas en cultivo.

El poder público trata de transformar las condiciones físicas de aquel suelo mediante riego artificial, existiendo actualmente diversos proyectos, algunos en ejecución, para la transformación de algunas comarcas de secano en suelo de regadío. Se trata de liberar a aquella extensa zona del drama periódico de sequía, haciéndola producir lo suficiente para que los veintitantos pueblos que la integran puedan vivir felices y en la abundancia, e incluso ayudar, con los frutos que se obtengan, a elevar el nivel de vida del país en general. Con ello se evitará que la emigración de monegros hacia otras regiones menos maltratadas por la adversidad climática, acabe por transformar a Los Monegros en un desierto, en el sentido literal del vocablo.

Mientras esa transformación del suelo va realizándose, el Instituto Nacional de Colonización está colaborando muy eficazmente a la plantación de viñas, almendros y olivos, obra que se realiza bajo la dirección de ese organismo, al propio tiempo que se procede a la creación de huertos familiares.

De las posibilidades de éxito de dichas plantaciones nos da una elocuente idea una información de Leciñena, pueblo avanzado de Los Monegros en el cual —lo mismo que en otras zonas de la misma región—, en estos últimos años, de asoladoras sequías sus manchas de árboles frutales, tales como ciruelos, perales, cerezos, maizanos, higueras y membrilleros, han producido grandes cantidades de fruta de excepcional calidad. Es claro que dicho arbolado se halla situado en filadas, cañadas y barrancos, parajes que, a poco que llueva, reciben la humedad suficiente para el sostenimiento de la vegetación.

Se recuerda que en el término de Leciñena se procedió, hace 34 años, a plantar el olivo de la variedad "Arbequín", labor que se inició con el mayor entusiasmo. Por cierto que los plantones costaban entonces a razón de 0,70 pesetas cada uno... y fiados por un año. Los que se decidieron a hacer tales plantaciones fueron objeto de mofa por parte de los eternos enemigos del árbol, que se daban allí como en otros muchos lugares de España. Poco a poco, manos de bárbaros fueron talando plantones, pero una parte de éstos subsistió, y desde hace bastantes años la producción de aceituna de los "Arbequín" ofrece a Leciñena una producción de aceite muy estimable. Justo es decir que los bárbaros de hace 34 años se trocaron poco más tarde en fervorosos defensores del olivo cuando vieron transformado en riqueza positiva el "sueño de ilusos" de los abnegados plantadores, mucho más cuanto que la citada variedad prospera en tierras no aptas para cereales por estar

el "mallacán" cerca de la superficie, aunque en realidad, cuanto mejor sea la tierra más frondosamente se desarrollará la planta.

Por fortuna, el amor al árbol, cualquiera que sea su variedad, renace pujantemente en el campo español, en el cual no se ve ya con aversión todo proyecto de repoblación forestal, sino que se le estimula y recibe la necesaria cooperación moral y económica, lo que nos permite decir hoy que es nuestro país el que en la actualidad va a la cabeza del mundo en superficie repoblada. Este es el buen camino que en manera alguna debemos desandar.

¿Cuánto Leciñena hubo en España! Dichosamente, las mentalidades de entonces han desaparecido bajo la fuerte corriente de cultura que está invadiendo nuestro país y que forzosamente ha de alumbrar una multiplicación de

En Santa Lucía y en San Pablo se despedirán los duelos

Sesión de la Comisión Permanente municipal

Bajo la presidencia del alcalde, señor Pérez Loza, celebró, anoche, sesión ordinaria, la Comisión Permanente municipal.

Entre los asuntos de oficio, se acordó informar favorablemente la petición para el servicio de una línea de transporte de viajeros por carretera entre Zamora y Valladolid.

A propuesta del Ayuntamiento de Cádiz, el de Zamora se adhirió al homenaje que las Corporaciones piensan tributar al director del Banco de Crédito Local.

El rector de la Universidad de Salamanca comunica al Ayuntamiento haber designado al profesor de aquella Universidad, don José Sebastián Martín Blanco, como miembro del Tribunal calificador de las oposiciones para cubrir la plaza vacante de oficial letrado del Municipio.

Los vecinos de la Carretera de Trastacillo (Olivares) se lamentan en un escrito de los perjuicios que irrogarán a sus viviendas los árboles que el Ayuntamiento proyecta plantar en la calle citada y se quejan también de la humedad que entra en sus casas desde que fué creado el Parque de Mola. El Ayuntamiento consideró inmotivada la queja y ya que, los árboles, lejos de perjudicar las viviendas las beneficiarán.

Dentro del orden del día, se concedieron numerosas licencias de obras.

Fué aceptada la propuesta del Tribunal encargado de resolver el concurso para proveer la plaza de jefe de los Servicios Técnicos, recayendo el nombramiento a favor del concursante don José Alonso Prieto.

Fueron aprobados varios dictámenes de la Comisión de Hacienda, uno de ellos relativo al escrito presentado por el contratista de la recaudación de arbitrios y

tasas de ferias y mercados, en el que se señala la contracción sufrida en las exacciones, durante las últimas ferias.

A este respecto, el señor alcalde manifestó que había realizado gestiones para suavizar las dificultades que entorpecen las ferias que abrigaba fundadas esperanzas de conseguir una solución favorable del problema.

Asimismo, el presidente de la Comisión de Ferias y Festejos, dió cuenta de lo trabajos de la comisión y anunció que próximamente presentaría a la Permanente un informe detallado.

Otro de los dictámenes aprobados se refiere a los conciertos formalizados por el gremio de Hostelería.

A propuesta de la Presidencia fué estudiado el problema de los acompañamientos en los entierros. El señor alcalde manifestó que tanto las autoridades eclesiásticas como las municipales estaban de acuerdo en regular esta costumbre, sobre todo en lo que respecta a las despedidas de los duelos, para lo cual se imponía la fijación de lugares apropiados a las salidas de la capital.

Aceptada la sugerencia del señor alcalde, se acordó designar la Plaza de Santa Lucía y la calle de San Pablo, en su confluencia con la Avenida de Portugal como puntos donde se efectuarán, en lo sucesivo, las despedidas de los duelos.

Por último, se acordó instalar una bombilla en la calle del Aire de San Torcuato.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Don Heriberto Hernández hizo un ruego al alcalde para que recabase de la Superioridad la concesión de facilidades para la entrada de portugueses en Zamora durante la Semana Santa.

Hoy comienza el...

(Viene de la página primera)

los Institutos de Enseñanza Media y Profesional, idea feliz de nuestro Caudillo, en los que con estudios de carácter práctico se debe facilitar una preparación adecuada para las distintas profesiones técnicas, e incluso, cuando los alumnos lo merecieran, para los grados superiores esas enseñanzas técnicas o sea las llamadas carreras especiales. Para el amplio programa de becas y ayudas a la formación cultural y profesional de los trabajadores, se insta la colaboración con el Estado, no sólo de los Sindicatos, sino de las empresas y de los Montepíos.

Problemas del campo

Una nutrida representación de trabajadores del campo, más de 150, tendrán ocasión en el Congreso para pronunciarse sobre problemas tan importantes y específicos para ellos como es el de la ordenanza general del trabajo en el campo cuyas bases fundamentales que han recogido antiguas aspiraciones campesinas se ofrecen a su consideración.

En esta rápida ojeada se habrá visto que los temas son de gran amplitud y variedad, pero no se trata de ningún cajón de sastre, que es nada menos que el problema íntegro de la vida de los trabajadores, lo que queremos poner sobre la mesa del Congreso, y que ellos mismos, y por ellos seongan soluciones en una reunión de alcance nacional ante la mirada atenta de los poderes públicos, que la organización sindical requiere y solicita.

UNA ENCUESTA DE IMPERIO

Los problemas del comercio en Zamora

El gremio de Hostelería es, sin duda, uno de los más afectados por la actual crisis. Por eso son tanto más interesante las respuestas que a nuestras preguntas nos envían sus representantes:

Pertinendo de la base que el comercio y la industria de Zamora, ni en su cuantía ni en su desenvolvimiento, se encuentran atrasados en relación con el censo e importancia económica de la provincia, cabe pensar que las causas de su falta de progreso y estancamiento obedecen a razones ajenas a la iniciativa privada.

Son, pues, a juicio de este Gremio Hostelero, muy variadas, complejas y de elevado rango y orden superior las soluciones para poder salir (capital y provincia) de su insignificancia y pobreza actuales. A este respecto un análisis muy somero precisa de las siguientes orientaciones, que no pretendemos calificar de únicas, ni siquiera de extraordinariamente nuevas. Son sencillas y más bien vulgares.

1.ª Una más amplia, rápida y extensa comunicación entre los pueblos y la provincia de Zamora y entre ésta y la Capital de España.

2.ª Impulsar la riqueza agrícola y ganadera de toda la provincia con ayudas eficaces e inteligentes, venciendo y superando cuantas dificultades materiales y en orden a las personas pudieran encontrarse.

3.ª Estudiar de un modo urgente el hospedaje y acomodo que impulse hacia lo ideal el turismo en nuestra Capital así como para ver cumplidas nuestras ilusiones de zamoranos, en lo que al albergue de las personas se refiere, en nuestras fiestas tradicionales de Semana Santa, San Pedro, etc.

4.ª Dar cima a ese tan anhelada organización de nuestras ferias y mercados del modo más perfecto posible tanto en vistosidad y eficiencia como en amplitud y ensanchamiento de sus días y fechas-tipo de feria.

Por lo que se refiere a la industria de Hostelería se halla herida de muerte por varias razones que son de todas conocidas: pobreza de abastecimientos en sus materias primas fundamentales café, aceite, azúcar carnes y legumbres y en algunas de ellas como las industrias aún a costa del racionamiento poco frecuente que se hace a la población civil, por entender que no es artículo de primera necesidad y en cambio lo es, y muy fundamental para el gremio de Hostelería.

También sería de desear por otra parte una disminución en lo posible de los impuestos que gravitan sobre la industria que empujan con su estrangulamiento por lo desproporcionado en relación con otras ramas del comercio y de la industria en general.

Y finalmente poner freno a la nueva orientación ya en marcha de los llamados hogares de productor, de funcionarios y círculos de recreo, que tan grave competencia hacen a la industria con sus tratos de favor, economía de medios y exención de impuestos.

En lo que se refiere a soluciones a proponer para atajar estos males la cosa es bien sencilla conociendo la enfermedad. Podríamos decir como se nos enseñaba en las virtudes a nuestros pecados capitales: contra el transporte, vagones, trenes y más líneas de viajeros; contra el mal agrícola y ganadero, defensa cerrada de nuestros productos y facilidades para su colaboración; contra la falta de hospedaje, alojamientos bien provisionales o bien subvencionar la construcción de un gran hotel, aún a sabiendas de que al principio fuera un negocio ruinoso etc., etc. En una palabra, el mal es grave pero la enfermedad no es incurable: hacen falta antibióticos urgentes y eficaces. Estreptomicina mejor que Penicilina.



Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576-DIARIO DE LA MAÑANA-Apartado, núm. 45.